

# VÖRÖS ZÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadó-hivatal:  
Rákóczi-tér 9. szám.

A veszprémmegyei szociálista párt hivatalos lapja.

Szerkesztőségi és kiadó-hivatali telefonszám: 61.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Előfizetési árak: Egész évre 36 korona, félévre 18 korona, negyedévre 9 kor.  
Egy lappeldány ára 50 fillér.

Nyílt-tér postársa 2 kor. — Hirdetési áraink: Árszabás szerinti jutányos árak.

## RENDELET!

**A Forradalmi Kormányzótanács az egész Dunántúli hadművelési területnek nyilvánította. A vasútra, postára és távirtdárra kimondotta az ostromállapotot. A Kormányzótanács megbízta Szamuely Tibor, Vántus Károly és Jancsik Ferenc elvtársakat a statáriális intézkedések végrehajtásával. A dunántúli hadtest egész területén a legnagyobb nyomatékkal érvényt fogok szerezni a Forradalmi Kormányzótanács rendeletének. Fölszólítom a Dunántul egész ipari és földműves munkásságát, hogy támogassa a proletárdiktatúrát. Az ellenforradalmárokkal vívott küzdelemben nyomatékosan figyelmeztetem a volt uralkodó osztályokat, hogy a saját érdekükben tortózkodjanak minden ellenforradalmi mozgalomtól és bujtogatástól, mert a statárium teljes erejével fog lesújtani mindenkit, aki ellenállást próbál a Tanácsköztársaság uralmával szemben**

Pogány József, a II. hadtest parancsnoka.

## Hatalmasabb lett

a proletáriátus ökle és ahova lesújt, ottan megsemmisülnek az imperiálisták hordái. Amióta a fegyelmezett szocialista munkásság harcol a vörös hadseregben, nemcsak az ellenség előrenyomulását törte meg, hanem hatalmas lendülettel offenzívába mentek át s fenntarthatatlanul hajítják maguk előtt a csehek, románok rendetlenül menekülő, vagy helyenként kétségbeesetten ellenállni akaró hordáit.

Az ököl, a munkásság acélos ökle veri ki a Szovjet-Magyarország földjéről az ellenséget, amely riadtan, kétségbeesve menekül a rettenetes, fenyegető ököl csapásai elől.

A frontokról mindenünnen csak diadalok híre érkezik. Ezek a diadalok nem hazug Höfer-jelentések mondva csinált győzelmei, hanem az igazság acélkalapácsával lesújtó munkáskezdek ütéseinek harsogó viszhangjai.

Az ellenség ellenállása megtört és a diadalmas magyar proletáriátus már fölényesen tör előre, hogy minden lépésnél nagyobb nagyobb területre terjessze ki a tanácsköztársaság, a dolgozók diktatúrájának hatalmát.

Ingadozni, bizmatlankodni, most midőn már csak igen rövid idő kérdése a végső győzelem, bárki részéről, csak egy percire is, árulás, hitványság lenne.

Minél előbb sikerül megtisztítani az imperiálisták poroszló hadától az országot, annál hamarabb térhet vissza mindenki az eddig gondoktól borus, de az új világban már megelégedéstől, a becsületes dolgozó élet szűle jölettől be-ragyogtatott családi otthonba, a szerszám, az ásó, az asztal mellé, annál hamarabb bontakozik teljes pompájában az új, igazságos társadalmi rend, ahol a boldog dolgozó lesz az élet minden szépe, minden boldogsága.

Ezért kell ma még, bizva kitartani, a fegyvert szorosabbra markolva harcolni és elsöpörni mindent, mindenkit, aki ellenáll.

## Népgyűlés.

Ünnepi népgyűlést tartott vasárnap délután Veszprém proletársága abból az alkalomból, hogy a hősiességével bámulatreméltó csodákat teremítő vörös hadsereg diadalai sorozatát a Felvidék visszafoglalásával szaporította.

A Rákóczi-teret teljesen megtöltő hallgatóság figyelmesen hallgatta a szónokokat, kik közül elsőnek Rácz Sándor elvtárs (Budapest) beszélt.

Rácz elvtárs éles szavakkal ostromozta a kapitalista világrend csak nyomoruságot szülő büneit. Rámutatott arra az égbekiáltó igazságtalanságra, amellyel 50000 burzsoa képes volt kezében tartani az egész országot. Majd kifejtette a kapitalista háború okait és rátérően a mai helyzet ismertetésére, rámutatott arra, hogy az ellenforradalom nem halt meg, csak aluszik. „És az ellenforradalom csak úgy szüntethető meg, ha váltakozó dolgozik minden dolgozó a proletárállam kiépítésében” — végezte Rácz elvtárs nagyhatású beszédét, mely után Bojtor István elvtárs lelkesítette a közönséget a proletárdiktatúra erősítéséért.

Majd Jankovics Lajos elvtárs, a helyi intéző bizottság elnöke emelkedett szólásra.

— Ünnepelünk elvtársnők és elvtársak! — így kezdte beszédét. — A győztes vörös hadsereg diadalai a frontokon és győzelmeink a gyalázatos — csak a minap — elfojtott ellenforradalmi machinációk felett, bizonyítják ügyünk igazságát és azt, hogy a proletárállam jövője biztosítva van. Gyalázat és örök szégyen, — folytatta Jankovics elvtárs frappáns beszédét, — hogy az ellenforradalmi machinációt *proletárok* is támogatták. (Zaj. Felkiáltások: *Kötelet nekik!*) Nem elvtársak, ezeket nem fogjuk felakasztani, hanem meg fogjuk nekik magyarázni, hogy az, aki ma mi ellenünk — proletárok — ellen tör, az nem akarja a dolgozók boldogulását. A bérenc bujtogatók meg fogják kapni méltó büntetésüket. Voltak piszkos, farketelekkü emberek, kik — a kidolgozott haditervek szerint — petróleummal leöntötték a vagonokat, felszedték a sineket, dinmód rakták a mozdonyokat az egyik katonavonatot vezetője parancsnok

kapott, hogy siklassa ki a vonatot, mely 250 proletarkatonát vitt. A távirat későn érkezett és hála a véletlennek, a vonat nem siklott ki. Ezeket a gazlelkű, hitvány embereket meggyőzte már az, hogy az ellenforradalmat könnyű szerrel leverjük.

Majd jólesően megemlékezett Jankovics elvtárs a munkásmozgalomban becsületes szocialista módon résztvevő, kipróbált elvtársokról, akik az ellenforradalom ébredésekor azonnal fegyverbe állottak. (*Éljen a munkásgárda!*)

— E helyütt figyelmeztetjük — folytatta beszédét Jankovics elvtárs — azokat, akik nem akarják kiépíteni a proletárállamot és ellenforradalmi törekvésekkel gyöngíteni próbálják, hogy ha még egyszer az ellenforradalom legkisebb jele mutatkozik:

**vérfürdőt fogunk Veszprémben rendezni. (Úgy van! Éljenzés.)**

Jankovics elvtárs nagyhatású beszéde után felolvasott egy táviratot, melyben a veszprémi proletáriátus üdvözli a vörös hadsereg hőseit, a világforradalom előharcosait. „Bizunk benne! Ti is bizatok bennünk!” — így végződik az üdvözlő távirat, melyre másnap az alábbi választ küldte Böhm Vilmos elvtárs, hadseregfőparancsnok:

Szociálista párt, Veszprém.

Veszprém város proletárságának szeretetteljes és szívből fakadó üdvözlését boldog örömmel vettük. A vörös katonák büszkén dolgoznak tovább abban a tudatban, hogy az otthonmaradt és értük dolgozó proletárság végtelen bizalommal viseltetik irántuk és a vörös hadsereget a világforradalom előharcosainak tekintik. Minden erőnkkel, végső elszántsággal, halált megvetésig fokozott harci készséggel igyekszünk majd ezt a bizalmat kiérdemelni. Elvtársi üdvözléssel Böhm Vilmos hadseregfőparancsnok.

## Az ellenforradalom gazdasági érvelése.

Az ellenforradalom már nem reméli segítséget az antánkapitalistáktól. De nem nyugszik bele a változathatatlan helyzetbe. Izeg-mozog és próbálkozik az eszközök válogatása nélkül. Most a Tanácskormány gazdasági helyzetét szeretné céljaira kiaknázni. A pénzügyi és élelmezési nehézségekre hivatkozik az ellenforradalom, minden bajért a Tanácsköztársaságot okolja. Egyre sürűbben emlegetik proletáriátus véreink előtt, hogy hova jutottunk, hogy miért éhezünk és miért vannak pénzgondjaink. A régi hazug kapitalista frazológia az öntudatos pro-

letárt nem téveszti meg. De a tájékoztatlanokat kétkedőkkel teheti s éppen ezért, hogy mindenki tisztán lásson, hogy mindenki megértse, hogy az élelmezés és a pénzügyek mai alakulása független a tanácsrendszerrel és sokkal távolabb eső okokban gyökerezik, nyitlan le kell számolnunk az ellenforradalmi hazugságokkal és hamis gazdasági érvelésekkel.

Azt mondják az ellenforradalmárok, hogy a tanácskormányának köszönheti a proletártársadalom az élelmezés körül támadt bajokat. Kun Béla legutóbbi beszédében rámutatott a helyzet komolyságára és utalt azokra az intézkedésekre, amelyekkel a tanácskormány az éhínséget el fogja hárítani. Az élelmezés válságáról a tanácskormány nem tehet. A bűnös az antant kapitalizmusa, amely elzárta előlünk a Bácskát, Bánátot és Erdélyt, amely reánk küldte a cseh, a román és a szerb csapatokat, hogy hurkot vonjon a nyakunk körül. De megfőjtani nem tudnak bennünket, legfeljebb mindennapi megélhetésünket tették átmenetien súlyosabbá. A cseh proletártestvérek öntudatra ébredése azonban közeledek s azzal lényegesen fordulhat a helyzet. Ellátásunk az átmeneti időben mindenestre nehéz feladat elé állítja a tanácskormányt, de az a koncepció, amely minden cselekedetében megnyilvánul, itt is mutatkozik meg. A főváros ellátása megoldható probléma és a tanácskormány meg is oldja. A vidék feleslegért ipari cikkeket küldtünk s Budapest ellátása rövidesen megjavul.

Már rámutattunk arra, hogy az ellenforradalom milyen hamis gazdasági érveléssel igyekszik elterelni a figyelmet a bajok igazi okairól. Arról nem beszélnek, hogy Budapest lakosságát a háborus kapitalista rendszer egymillió nyolcszáz ezer emberre duzzasztotta, hogy ebből az óriási emberfölegéből legfeljebb egyharmad rész végzett produktív munkát, míg a többi a dolgozókon élősködött, azokat szípolozta, fojtogatta. A régi kapitalista rendszerre köszönhető, hogy Budapest ilyen egészségtelen módon oly rohamosan túlnépesedett. Helyesen ajánlja Kun Béla: ki a vidékre, de ne csak azok a proletárok menjenek, akik munka nélkül vannak, hanem azok is, akiknek itt semmi dolguk, akik nem is azért jöttek ide a háború alatt, hogy itt produktív munkát végezzenek, hanem az üzérkedés, uzsorázás, elvihajhászás kedvéért.

Az ellenforradalom tagadhatalanul sikert tud felmutatni, pénzügyi aknamunkája terén. Itt azután nem is volt nehéz a dolga, mert a pénzügyekhez a föld népe nem ért. A fehér és kék-pénz megkülönböztetése járványyszerűen terjedt el az egész országban, végül, miután a szerencsétlen következményeket mindenki érzi, ma már mindenki megkülönböztet. Hogy végeredményben nincs különbség a kék és fehér között, arról könnyű meggyőzni mindenkit. Nem lehet jobb az egyik, mint a másik. Egyforma törvényes fizető eszköz mindkettő s egyforma értékkel szerint fogja a pénz a tanácsállamban lassanként jelentőségét veszíteni. Ha bármily pénzügyi intézkedés következik, egyforma elbánásban lesz része, akár fehér, akár kék az a bankó.

Az ellenforradalom a pénz bajokért a tanácskormányt okolja, mintha a tanácskormány csinálta volna az öt éves háborút. Az a harmincegyven millió, amit naponta ellövérdtek, okozta a mai pénz bajokat. Az öt éves háború alatt züllobt le és jutott válságba a kapitalista termelés. A látszatgazdasággal ámitották magukat a kapitajisták, nem vették észre, hogy lassanként a javak fölemésződtek, hogy lassan minden elfogyott és a pénz megmaradt.

Az öt éves háború a termelés anarchiájára, a gazdasági csődbe vezetett. — Benne voltunk már az első forradalom után, csak nem láttuk ilyen tisztán, mert a vegyes kormányzati rendszer takargatni, rejtgetni igyekezett. A pusztulás, rombolás, az öt éves háború műve. A proletárdiktatura nem pusztított, nem rombolt, csak a kapitalizmust rombolta le véglegesen. Mert itt vannak a romok, s mert nem lehetett építeni, ezért nem szabad a proletárdiktaturát okolni. A proletárdiktatura dolgozik, harcol s minden küzdelen át el fog jutni a végcélhoz, a világproletáriátus egyesüléséhez. Az ellenforradalom hazug gazdasági érvelése nem fogja megbontani a proletárgyűlést, a proletárfegyelmet.

## A veszprémmegyei munkás-, katonai- és földműves-szegények tanácsának ülése.

Folyó hó 9-én tartotta a megyei munkás-, katonai- és földműves-szegények tanácsa ülését. Jankovics Lajos elnök d. e. háromnegyed 10-kor megnyitja az ülést. Üdvözi a megjelenteket, ismerteti a napirendet, melyen az intéző-bizottság kiegészítése és a közellátás kérdése szerepel. Bejelenti, hogy Bognár int. biz. tag (Pápa) az intéző bizottságban helyét nem foglalta el, Jászovics elvtárs került helyére. A bejelentést az ülés egyhangulag tudomásul veszi.

Trestyán elnök h. az intéző bizottságból kiesett, helyébe Jászovics elvtársat választják, ki az országos tanács ülésének tartama alatt az elnöki teendőket látja el, mert Jankovics és Róland elvtársak az országos tanács tagjai.

Hajós jegyző felolvassa a múlt ülés jegyzőkönyvét, az ülés két hitelesítőt küld ki a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Sikoss elvtárs a korm. tanácsi megbízott nevében üdvözi a megjelenteket. Ismerteti a korm. tanácsi megbízott feladatát. Kéri, támogassák a megbízottat nehéz munkájában.

Jankovics elvtárs szólal fel ezután. Visszapillant a legutóbbi ülés óta eltelt időre. Ismerteti az elmúlt napi eseményeket, a devcséri ellenforradalmat. Majd rátér a veszprémi ellenforradalomra és részletesen ismerteti azt. Megállapítja a vasutas sztrájk kimondottan ellenforradalmi jellegét.

Bejelenti a vörös hadsereg diadalmas előnyomulását és méltatja a felszabadított városok nagy jelentőségét.

Foglalkozik az élelmezési kérdéssel. Megállapítja, hogy a város lakossága, az ipari munkásság még soha nem volt ennyire ráutalva a falu lakosságára, mint most. A falu népe ellenszenvvel viseltetik a városi proletárral szemben, nem tud megbáratkozni a szesztilalommal, meg a mai pénzekkel, a „fehér” pénzzel, holott egyenlő értékű fizetőeszközök.

A megye területén nagy élelmiszerpocsékolás folyik. A falusiak inkább veszni hagyják az élelmiszerlelőszéket, semhogy átengedjék a városi proletáriátusnak. Előfordult a megyében több helyen, hogy a disznókat tejjel hizalták. Javasolja, rendeljék el az élelmiszerekkel való legnagyobb foku takarékoskosságot, a felesleget pedig szállítsák fel Budapestre, ahonnan cserébe iparcikkeket kap majd a falu lakossága.

Gyurkovics István szólal fel ezután. A falusi jelenségeket figyelve, megállapítja, hogy a türelmetlen állapotoknak a batyuzás az előidézője. Nagy hiába, hogy a falusi munkástanácsok elnökei nincsenek tisztában a feladattal. Indítványozza, hogy propaganda-bizottság szerveztessék, mely bejárja a megye területét és felvilágosítja, illetve kioktatja a munkástanácsok elnökeit.

Az indítványt a gyűlés egyhangulag elfogadja.

Tóth István ismerteti a siófoki helyzetet. Indítványozza, hogy az élelmiszereket községenként gyűjtésük össze, a tejet pedig minden munkástanács saját községében dolgoztassa fel. Miután a tej községenkénti feldolgozását már elrendelték, Tóth az indítványtól eláll.

Hertel József beszámol a tanács állapokról. Figyelte, hogy a batyusok nem proletárok, hanem élelmiszerláncrokkendők. Javasolja, hogy minden járás élére élelmezési diktátort állítsanak, az élelmiszert pedig járásonként gyűjtésük össze és wagonban szállítsák Budapestre.

Jankovics és Tóth István hozzászólásai után az indítványt oda módosul, hogy élelmezési diktátorokat nem küldenek ki, hanem a járási tanácsok hatáskörét kibővítik és a tanács gyűlései össze a járásban az élelmiszereket.

A módosított indítványt a tanács elfogadja. Czeiner elvtárs, kit a tanács a bpesti földműves kongresszusra kiküldött, beszámol megbízásáról. Jelenti, hogy aratáshoz kisebb mennyiségben lesz szesz. Megszervezték az élelmezési iparcikket cseréjét, a csere pár napon belül — cserevonatok közvetítésével — teljes erővel megindul. Legközelebb rendelet jelenik meg, mely elrendeli, hogy az állatállomány 5 százalékát élelmezési célokra be kell szolgáltatni. 14 napon belül meghatározzák, hogy milyen adókat kell behajtani. A földadó teljesen megszüntetik, csak a műveletlenül hagyott földek után kell tízszeres adót fizetni.

Magyar József szólal fel és indítványozza, hogy szervezzenek egy mozgó őrséget, melynek feladata legyen az élelmiszerpocsékolás megakadályozása az országúton és az országutakon megakadályozni.

Jankovics elvtárs felszólalására a gyűlés elhatározza, utasítja a vörös őrséget, hogy a munkástanácsoknak megfelelő karhatalmat biztosítson rendelkezésére.

Magyar az indítványt visszavonja.

Mentler Mihály ismerteti a kormányzó tanács rendeletét a kék pénzek bevonására vonatkozólag.

Jankovics Lajos indítványozza, kérésével meg a kormányzótanácsot, hogy a megyei lakosság részére 10 millió korona kamatmentesen kölcsönt folyósítson. A gyűlés egyhangulag hozzájárul az indítványhoz.

Zárszavaiban kéri még Jankovics elvtársat a megjelenteket, hassanak oda, hogy az ellenforradalmi mozgalmak élet lehetőleg békésen tompítsák le.

Ha ki tudunk tartani — fejezte be beszédét — szebb jövő vár az emberiségre. Dolgozunk kell, felvilágosítanunk a falu népet, türelemmel legyen egy szebb jövő kivárásiára.

## A szociális termelés szervezése a vidéken

A felszabadított területek üzemének szocializálása

A kapitalista termelés szervezeteleményében a kommunista termelés tökéletes szociális vezettségét jelent. Amíg eddig az egyes üzemek kizáróan kapitalista érdekek irányították, addig a kommunista termelés az üzemágak egységes irányítását az összproletáriátust képviselő szociális központi igazgató szervek általán a szociális termelés népbiztoságának egyes szakosztályai által. A szakosztályok közvetlen feladata az üzemeknek a volt kapitalista tulajdonosoktól való átvétel vétele és az egységes igazgatás megszervezése. Az átvétel lényegében megtörtént a forradalmi kormányzótanács IX. számú rendeletével, mely az üzem ellenőrző tanácsok megalakítását rendelkezteti.

Az átvétel természetesen csak egy határhely volt, mely az egységes irányítás alapjait való szervezésnek csak a kiinduló pontját jelentette. Az egységes igazgatás megteremtése első sorban a szervezési munkánál a kapitalista termelés idejéből szerzett igen fontos tapasztalatok kellett okulnunk. — Általában babononyoskodás dolog, hogy a termelés koncentrációja szem határon túl, különösen adminisztratív tekintetben, az átláthatóság szempontjából csökken.

A kommunista termelés igazgatása helyében a legalkalmasabb kapitalista vállalatok hasonlítható. Ez a hasonlatosság írta elő az szükségeseket, hogy a centralizációnál bizonyos határon meg kell állanunk, mert különben olyan szervezetet kellene létesítenünk, melynek adminisztrációja hatalmas és nem elég gyorsan működő apparátust kívánna meg. Egy ilyen nagy központi apparátus hátránya az lenne, hogy kitanítan ahó, hogy ha egy szakosztálynak, különösen sok apró üzemet igazgató szakosztályunk összes vidéki üzemait direkt szociális akarná magához kapcsolni, teljesen képtelen volna a szakosztály azoknak az üzemek műszaki felügyeletét ellátni, anyag és szükségletét elbírálni. Parancsoló szükség volt az elő a termelésben azt az utat, hogy vidéki termelésünket göcponthoz közelebb kell csoportosítani más szóval az üzemet decentralizálni kell.

A forradalmi kormányzótanács LXIX. számú rendelete Magyarországon a demarkációs vonalon belül eső részét 20 kerületre osztja fel minden kerületnek székhelye egy-egy göcponthoz. Az igazgatás egyszerűsítése tehát szemmel látható. Ha eddig a központ — mondjuk 600 kis vidéki üzemével közeledek direkt üzemként csak 20 göcponthoz kell közeledek 20 göcponthoz működését kell egységes irányítás alá és ellenőrzése szükségképpen magát foglalja a göcponthoz alá tartozó egységek irányítását is.

Természetes dolog, hogy a kommunista termelés megszervezése nem elégedhetik meg tisztán az ipari igazgatásnak a göcponthoz való szervezésével, hanem ezzel párhuzamosan ugyanazok közé a göcponthoz közé kell csoportosítani az anyagelosztást és a pénzügyi

Ennek a háromnak egységes igazgatása... decentralizációja adnája meg azt a... gazdaságosabb lesz, mint amilyen volt... szervezeten kapitalista termelés. Ezeknek öt... intéző-bizottsága közül négy tagot maguk... választanak, az elnököt aki egyúttal... tanácsos biztos is, a kerületi termelési tanácsok... terjesztésére a szociális termelés népbiztosa... vezeti ki. A „Kerületi Ipari Termelési Tanácsok... Bizottsága” (KITTIB.) igen fontos szerv... terelés terén, amit a szociális termelés népbiz... tósága végez. Az egész ország termelésére... ugyanezt fogja ez végezni, természetesen... elöllebbieknek irányításával. A KITTIB. illetve... általa felállított hivatal fogja a központi... tívák szerint a hatáskörre alá eső üzemeket... gázgatni. Az ő műszaki elbírálása alapján kap... nak csak az illető üzemek anyagot és pénzt.

Az orosz tapasztalatok azt igazolják, hogy... még a helyes rendeletek kiadása, hanem... a rendeletek tökéletes végrehajtásán... fordul meg.

A szociális termelés népbiztosságának vi... ki szervező osztálya a két intézőbizottságnak,... lve az azok által létesítendő hivatalok helyes... megszervezéséről gondoskodik. Feladatának meg... oldására minden kerületbe szervező erőket küld... ni, akik állandóan összeköttetésben tartanak fenn... rüki szervező osztályai és utasítása alapján. A... vidéken az egymásután létesülő ilyen szervek... működése egységes irányításba terelik a KIT... NB. levelezéseit a vidék szervező osztálya egy... lőre keresztül vezeti magán, hogy állandóan... meggyőződést szerezzenek azok helyes műkö... désétől. Gyűjti egyúttal a vidék szervező osztálya... kerületekben felmerülő szervezésre és helyes... működésre vonatkozó összes adatokat. A proletár... termelésnek végleges formája a helyi népgazda... sági tanács lesz. Már mielőtt a csapataink előre... nyomulása folytán egy kerület felszabadult, a... vidéki szervező osztálya szervezésben jártas... emberei rögtön megjelennek, hogy az inváziós... csapatok által megbolygatott helyzetet az eddig... megjelent rendeletek értelmében helyreállítsák.

## HIREK.

### A proletárfegyelem.

Eddig a kapitalizmus tartott bérab... szolgátságban bennünket: övé volt élet... tünk, munkánk, — ő fegyelmzett ben... nünket, mert a termeléshez a fegyelem... tényleg szükséges, amint ezt jól tudta a... kapitalista. Mint ahogy egy nagy gépel... csak fegyelmzett működéssel dolgoz... hatik eredményesen, épp így az emberi... társadalom nagy szerkezete is csak fe... gyeslemes összműködéssel érhet el ered... ményeket.

A kapitalizmus bérabiztoságából... felszabadultunk, kommunista társadalom... egyedei vagyunk, a közösségnek dolgoz... zunk és ezáltal önmagunknak. A közös... ség, önmagunk életünk munkája. — Önmagunk kell, hogy fegyelmezzük ma... gunkat. A kommunista rend emberének... önfegyelmével kell magát felszerelni. Ez... felül meg az emberi méltóságnak. A... kommunista rend megadja ezt az emberi... méltóságot minden embernek, — de... meg is követeli ezt tőle! Önfegyelmzés... hez ad jogot és önfegyelmet követel.

Gondolatok arra, hogy a gyárban... hajcsárok kergettek a munkában és álta... lában minden munkahelyen. A kommu... nista rend senkitől sem követel munkát... a lerokadásig, mint a kapitalizmus, de... a becsületlen munka normálméretét min... denkitől megköveteli. És hogy ezt min... denki elvégezze, ez saját önfegyelmzés... sére van bízva. A legszebb emberi sza... badtság az, — aki ezzel nem tud élni,...

jelent.

Ne magyarozza félre a felszabadu... lást, a hajcsár kiírását senki. Ez nem... azt jelenti, hogy nincs fegyelem, nincs... kormányzás. Proletár fegyelem van. A... felszabadult proletár önmagát fegyelmzi, — hát fegyelmzeze is.

— Helyreigazítás. Sajnálatos tévedés... fvylytan lapunk legutóbbi számában *Ellenforra... dalom* című cikkünkbe tévesen került Markó... Vilmos, Szalai Ferenc és Erdős Béla neve, melyet ezután is korrigálunk.

— Figyelmeztetés. Tekintettel arra, hogy... sokan keresnek fel oly ügyekben, melyek nem... az én hatáskörömhöz tartoznak és ezáltal szol... galmati teendőkhöz hátráltatnak, felhívom a kö... zönség figyelmét, hogy a kormányzótanácsi... biztos, Szabó Gáspár által kiadott rendeletek és... utasításokat illető ügyekben hozzá és ne a vö... rösőr exred parancsnoksághoz forduljanak. *Szabó... Ernő* ezredparancsnok.

— Postai küldemények díjainak be... fizetése. További intézkedésig a postát, táv... írórt és távbeszélőt igénybe vevő felek a postai... küldeményeik feladásánál és azok díjainak be... fizetésénél annyit pénzt tartoznak a postai fel... vevő közegnek átadni, amennyit tényleg befiz... etni akarnak, mert a postahivatalok az adott... pénzből visszaadni csak akkor kötelesek, ha azt... pénzkészletük megengedi. *Szociális Termelés... Népbiztossága*.

— Menetrendváltozás. A DV. pályaudvar... főnökség közli: június hó 7-től kezdve Budapest... és Nagykanizsa között az eddig is forgalomban... levő vonalparokon kívül naponta még a 209... és 210. számú vonatok is közlekednek. A 210... délután 4 óra 45 perckor érkezik Budapestről... és 5 óra 08 perckor indul tovább Nagykanizsa... felé. A 209-es délután 1 óra 51 perckor érkezik... Nagykanizsáról és 2 óra 59 perckor indul Buda... pestre. Székesfehérvár és Komárom között ezen... tul csak páros napokon közlekednek vonatok. A... forgalomban levő 702-es vonat 6:21 perckor... indul Székesfehérvárról Komárom, illetőleg ideig... lenesen Nagyigmándig. — Ugyanezen napokon... délután 2 óra 24 perckor érkezik Komáromból, illetve Nagyigmándról vonat — A Máv. vona... lain Székesfehérvár és Czeldömölk között június... 7-től kezdve naponta a 5003, és 5400. számú... vonatok lesznek forgalomban. Az 5400-as sze... mélyvonat délelőtt 9 óra 26 perckor indul Székes... fehérvárról és délelőtt 10 óra 10 perckor indul... Veszprémből Czeldömölk felé. Az 5003. számú... vonat pedig 4 óra 5 perckor indul Veszprémből... Székesfehérvár felé és 6 óra 12 perckor este... érkezik Székesfehérvára. A dombóvári vonat —... mely csak Mezőkomáromig megy — 3 óra 27... perckor délután indul Veszprémből.

— A sertésus új maximális árai. Budapestről jelentik, hogy a közellátási népbiz... tóság a sertésusért 1919. június 2-től kez... dődően követelhető legmagasabb árakat a... következőképen állapította meg: a) nagybani... árak a termelők és viszonteladók közötti for... galomban: felsértés fejfel és lábál, szalonna... éltől kihútt állapotban kilonként 14 korona... 20 fillér. b) A közvetlen fogyasztás céljait szol... gáló kiskereskedelmi forgalomban nyerskaraj... 20 korona, nyers comb, lapocka, tarja vagy... oldalas és egyéb nyers húsrészek kilonként... 18 korona. Nyers vegyes kocsonyahús (fej, láb... és bőrke egyfittesen), csülök vagy zsiger) nyelv, (tűd, máj, vagy vese) kilonként 10 korona, füstölt nyerskaraj 24 korona, füstölt nyers comb, lapocka, tarja vagy oldalas 22 korona, füstölt nyers csülök, fej, álcson és orrcsont nélkül, vagy nyelv, kilonként 13 korona. A magyar miniszteriumnak 3373/1019. M. E. számú rendelete alapján a fővárosi tanács által 107092 1918. VIII. szám alatti közzétett hirdetésben foglalt egyéb árak és rendelkezések további intézkedésig változatlanul érvényben maradnak.

— Csak utazási engedéllyel lehet Budapestre utazni. A DV. igazgatósága hiva... talosan közli: A belügyi, hajózási és közellátási... népbiztosság ma érkezett rendelete alapján ér... tesítjük az utazó közönséget, hogy június hó... 7-én reggel 5 órától kezdve, folyó hó 13-án... pénteken este 12 óráig bezárólag Budapestre, illetőleg Budapestről történő utazásokat, — ki...

véve a Budapest—Martonvásári viszonylatot — utazási engedély szükséges. Az engedélyt Buda... pesten a Vörös Örség ker. főparancsnoksága (V... Béla-utca 5.). vidéken pedig a Katona-, Munkás- és Földmivestanácsok adják ki, azon... ban csak a közvetlen közelükben lakóknak. A szol... gálatban utazó, illetve hivatalos kiküldetésben levő vasuti alkalmazottak, akik arcképes igazolvány, vagy állandó jogy birtokában vannak, a személyszállító vonatokat bármely vi... szonylatban külön engedély nélkül továbbra is igénybe vehetik. Azoknak, akik ezen rendelt kiadása előtt utaztak el Budapestről a vidékre, vagy viszont a Budapestre, illetve vidékre való visszatérés 3 napon belül, azaz június 9-éig bezárólag utazási engedély nélkül megengedhető.

— Sport. Pünkösdi napján délután fél 5 órakor Balatonfüreden mérkőzött a V. T. C. a Balatonfüredi Torna Clubbal, s azt 3:2 (félidő 1:0) győzte le. A játék az első félidőben elég változatos volt. Meglátszott a V. T. C. csapatán, hogy nagyobb pályához van szokva és hogy a hosszú kocsi utazás megtörte. A balatonfürediek szép összjátékot produkáltak. A mérkőzés nem volt minden durvaságtól. A második félidőben bombarodott ki a V. T. C. főlénye s hogy több goalt nem ért el, az nem rajta mulott, hanem azon, hogy az ellenfél mind a 11 emberével a védelemre szorított. A mérkőzést Oblatt bíró kifogástalanul vezette. Meg kell említenünk a szép számú közönséget, amely az ifju egyesületet támogatva s megértve a sport fontosságát és nagyszerűségét, teljesen ellepte a pályát. Felhívjuk a közönség figyelmét a jövő vasárnap megtartandó mérkőzésre a Székesfehérvári T. C. és a V. T. C. között, amely már a V. T. C. új pályáján, a nagyvázasonyi fatelepen (Vásártér) lesz megtartva.

**Valódi magyar, rövidszőrű fajvizslák, nyolc hetesek, méltányos áron, Veszprémben, Miklós-utca 8. szám alatt, eladók.**

## Színház.

### Heti műsor.

Csütörtök: „Ifjuság”.

Péntek: „Édes apuka”.

Szombat: „Édes apuka”.

Vasárnap: d. u. „Remény”.

este „Édes apuka”.

### Beszámoló.

A „Szokimondó asszony”-ot, Sardou világhírű történelmi darabját mutatta be szombaton este a színház. A darab — mint mindenütt — tökéletes sikert ért el.

Itt most egy beszámolóknak kellene következnie, referálni kellene egy új színészetről. Mert új volt teljesen L. Medgyasszay Amál. Láttuk már színpadon nem egyszer, de mindig csak epizod szerepekben. Catherine szerepében végre bemutatthatta igazi képességeit. A nehéz, fárasztó szerepet tökéletesen játszotta végig. — Üdítő, friss közvetlen volt, szépen beszélt, jól játszott. Abonyi Lefebvre szerepében tűnt ki a szépen játszó együttesből. Kitudó Napoleon volt Fodor Oszkár. — Kovács Lulu, Vécsey Ilona, Doktor, Brády, Eöry és a többi szereplők tudásuk javát adták.

„Cigánybáró”-t hétfőn este ujtolták fel, Medgyasszay Jenővel a címszerepben. A régi, bájos darab semmit sem veszített vonzerejéből, szufolóságig megtelt ház előtt folyt le az előadás. Medgyasszay gyönyörűen énekelt, a hangja bársnyos, simogató. Vida Ius — mint mindig kifogástalan volt. Faith Oizi — bár kicsit bizonytalanul — szépen énekelt és kedvesen játszott. Szalma ferfiás megjelenése, őrcs hangja most sem veszítette el a hatását. Liget újra bizonyosságot tett kitűnő komikus képességeiről. Gulyásné, Gulyás, Lónyai segítettek teljes sikerre az előadást.

„A Faun”. Knoblauch vígjátéka. Egy faun, félisten, félig állat, bekerül az előkelő angol

